Информационная справка по использованию учебно-лабораторного оборудования учителем начальных классов Уразовой У.А.
В своей работе я использую в образовательном процессе возможности современного инструмента - интерактивной доски Smart Board, которая установлена в классном кабинете (№ 36) в комплекте с компьютером и проектором.
На своих уроках использую готовые программные продукты на компакт- дисках.
С ведением ФГОС НОО ко всем учебникам УМК «Школа России» выпущено электронное приложение. Это дополнительный интерактивный мультимедийный компонент к учебнику Математика автор М.И.Моро, Русский язык автор В.П.Канакина, Окружающий мир автор А.А.Плешаков, Литературное чтение автор Л.Ф.Климанова.
Диски уже включает в себя подборки заданий, весь необходимый иллюстративный материал с пояснениями, дублирующий слова учителя.
На диске содержатся информационные материалы и тренировочные упражнения, тесты, с помощью которых учащиеся могут проверить свои знания. Каждый урок состоит из информационного экрана или слайд- шоу, и двух страниц с тренировочными упражнениями. Задания могут быть представлены в виде установления соответствия, упражнения на выбор одного ответа из нескольких, упражнения на подчёркивание правильного ответа, на заполнение пропуска.
Наглядные пособия для интерактивных досок являются средством материально-технического обеспечения ФГОС начального общего образования.
Работа с наглядными пособиями даёт возможность:
·  Реализовать системно-деятельностный подход в обучении
·  Развивать умения учащихся активно использовать средства ИКТ Каждое пособие содержит:
·  Яркий учебный иллюстративный материал
· [bookmark: _GoBack] Задания для текущего и итогового контроля
· Методические рекомендации
