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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Правительства Самарской области                                  «Об утверждении регионального координатора, ответственного за  реализацию в Самарской области в 2023−2024 годах мероприятий по внедрению цифровой образовательной среды, созданию и функционированию центров образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, в рамках национального проекта «Образование»

Проект распоряжения Правительства Самарской области                              «Об утверждении регионального координатора, ответственного за  реализацию в Самарской области в 2023−2024 годах мероприятий по внедрению цифровой образовательной среды, созданию и функционированию центров образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, в рамках национального проекта «Образование» (далее – проект распоряжения) подготовлен министерством образования и науки Самарской области в целях реализации в Самарской области в 2023-2024 годах мероприятий, направленных на обновление материально-технической базы образовательных организаций в целях создания условий для внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технологической направленностей (далее – мероприятия) национального проекта «Образование». 
По итогам отбора субъектов Российской Федерации, проведенного в 2022 году, Министерство просвещения Российской Федерации (письмо от 18.08.2022 № АН-1788/02) распределило субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Образование», в том числе, по направлениям расходов: 

создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах;
обеспечение образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды.

В Самарской области в 2023 году планируется открыть 47 центров образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» (далее – центры «Точка роста»), обеспечить 40 образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды (далее – ЦОС).
В 2024 году планируется открыть 73 центра «Точка роста», обеспечить                 52 образовательных организации материально-технической базой для внедрения ЦОС.

В соответствии с гарантийными письмами Правительства Самарской области от 12.08.2022 №№ ИСХ-02-12/2327, ИСХ-02-12/2326 необходимо утвердить регионального координатора, ответственного за реализацию вышеуказанных мероприятий в Самарской области в 2023-2024 годах –министерство образования и науки Самарской области.
Реализация указанных мероприятий в 2023-2024 годах потребует корректировки объемов средств, предусмотренных в государственной программе Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области» на 2015 – 2030 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 21.01.2015 № 6.
В соответствии с постановлением Правительства Самарской области                 от 22.12.2010 № 670 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» проведена антикоррупционная экспертиза проекта распоряжения. Коррупциогенные факторы в проекте распоряжения отсутствуют.
Проект распоряжения был размещен на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для ознакомления с ним всех заинтересованных лиц, проведения независимой экспертизы и оценки влияния на развитие конкуренции гражданами и организациями. Заключений независимой экспертизы в установленные сроки в адрес министерства не представлены, замечания и предложения о комплаенс-рисках не поступали.
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