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     Использование  интерактивной  доски

на  уроках в начальных классах 

     Требованием нашего времени является применение на уроках новейших технологий и интерактивного оборудования. Современный учитель не может, как раньше, пользоваться только мелом и учебником, необходимо овладеть передовыми технологиями. Всем уже надоели обычные школьные доски с мелом, который пачкает одежду, руки и личные вещи. Тем более что новому поколению нравится осваивать новые технические изобретения.
     Современные школьники растут в мире, где телефоны, компьютеры. Привычное дело для таких детей, приходя в школу, видеть обычные классы. А в школе должна быть создана среда, в которой ученики новой эпохи будут учиться комфортно и интересно. Школа должна стать местом, где формируются умения для жизни в XXI веке.

    Внедрение интерактивных форм обучения – одно из важнейших направлений совершенствования подготовки учащихся в современном учебном заведении. 

      Интерактивное обучение  позволяет решать одновременно несколько задач: 
1) развивает коммуникативные умения и навыки; 
2) помогает установлению контактов между учащимися; 
3) обеспечивает воспитательную задачу, поскольку приучает работать в команде, а также прислушиваться к мнению своих товарищей; 
4) снимает нервную нагрузку обучающихся, дает возможность менять формы их деятельности, переключать внимание.       

       Необходимым помощником преподавателей  в реализации интерактивного обучения являются современные информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). Для качественного изменения образовательного процесса с использованием ИКТ необходимым условием является наличие интерактивной доски.  

       Интерактивная доска – это сенсорный экран, присоединенный к компьютеру, изображение с которого передает на доску проектор. 

      Интерактивная доска позволяет управлять процессом презентации, вносить поправки и коррективы, делать цветом пометки и комментарии, сохранять материалы урока для дальнейшего использования и редактирования.

      Преимущество интерактивной доски перед обычной проекционной системой состоит в том, что управление компьютером происходит непосредственно с поверхности доски, и ученикам не нужно отслеживать на большом экране маленький курсор и терять из виду преподавателя.
     Чтобы управлять компьютером, достаточно только коснуться экрана. На доске можно писать специальным электронным карандашом. 

    Используя доску, можно открывать файлы, работать с интернетом, показывать слайды. На ней можно делать пометки, рисовать, чертить различные схемы, как на обычной доске, а также, вносить любые изменения и сохранять их в виде компьютерных файлов для дальнейшего редактирования. Окончив работу,  можно сохранить все ваши записи для последующего использования. 

    Работа с интерактивной доской в начальной школе становится продолжением игры. Ведь использование различных магнитных ручек, лазерных указок, «волшебных» палочек развивает не только логику, творческое мышление, моторику и координацию ребенка, но и позволяет ему вернуться назад, посмотреть, где были допущены ошибки, проанализировать свою работу.
    Использование интерактивной доски позволяет сделать уроки более живыми, интересными, наглядными и красочными, позволяет привлечь внимание детей к процессу обучения, помогает сэкономить время, благодаря чему остается время для изучения дополнительного материала по теме. 

    Однако следует заметить и то, что использование интерактивной доски требует серьезной длительной подготовки, навыков работы с компьютером и, безусловно, большего времени для подготовки учителя к уроку. 

    Таким образом, используя интерактивную доску, можно организовать постоянную работу учащегося в электронном виде. Это значительно экономит время, стимулирует развитие мыслительной и творческой активности, включает в работу всех учащихся, находящихся в классе.

    Но нужно помнить – доска не может быть использована как демонстрационный материал в течение всего урока! Планировать уроки надо так, чтобы ребята работали с интерактивной доской не более 10 – 20 минут.                                                                                                                                                                                         

Подводя итоги выше сказанному, отмечу:

· урок должен быть приготовлен заранее, тогда объяснение материала пройдет быстрее; 

· интерактивная доска позволяет использовать самые разные материалы одновременно; 

· течение урока должно быть логическим и  последовательным, тогда урок позволит выполнить все поставленные задачи; 

· файлы, сохраненные во время урока, можно использовать на последующих уроках для повторения пройденного материала;
· применяя интерактивные технологии, повышаем качество знаний учащихся, способствуем общению учащихся, развиваем познавательный интерес, мышление, творческие способности.

Как я использую интерактивную доску на своих уроках

      Третий год я использую в образовательном процессе возможности интерактивной доски, которая установлена в классном кабинете в комплекте с компьютером и проектором. 

      Доска реализует один из важнейших принципов обучения в начальной школе – наглядность, на ней можно размещать разное количество разноплановой информации. Благодаря размерам интерактивной доски изображения видны всему классу, а это в свою очередь - способ сосредоточить и удерживать внимание школьников. 

      Ещё один важный момент при работе с доской - управление демонстрацией происходит с помощью электронного карандаша, а учитель как и раньше – в центре внимания. 

В процессе обучения я использую интерактивную доску:

• как обычную доску для обычной работы в классе ( мел заменён электронным карандашом); 
• как демонстрационный экран (показ слайдов, наглядного материала, фильмов); 
• как интерактивный инструмент – работа с использованием специализированного программного обеспечения. 

     Школьникам нравится работать с интерактивной доской. Они не боятся выходить к доске. Если была сделана ошибка, то с помощью электронного карандаша сотрут неправильную часть или отменят действие, поэтому ребята уверенно чувствуют себя у интерактивной доски. Более того, им это просто интересно, следовательно, повышается мотивация в процессе урока. Всю проведенную в ходе урока работу, со всеми сделанными на доске записями и пометками, можно сохранить в компьютере для последующего просмотра. 

     Использую доску на уроках русского языка для работы с текстом при его разборе или анализе, а так же с отдельными предложениями. Меняя порядок слов в предложении можно добиться максимальной наглядности при восстановлении деформированных предложений или текстов, организовывать работу со словарными словами и т.д. Этот же прием применяю для эффективного изучения тем по словообразованию. Использую электронные заготовки текстов на определение границ предложений, по расстановке знаков препинаний. 

    Использую возможность перемещения объектов на доске, их группировку по определенным признакам на уроках математики,  окружающего мира. На интерактивной доске можно проводить различные формы контроля с помощью тренажеров, которые позволяют сразу видеть результат. Задания могут выполнять несколько учеников по очереди, и процесс, и результат их действий виден каждому ученику. Применяю возможности интерактивной доски в преподавании разных учебных дисциплин в начальной школе. 

     С помощью интерактивной доски я объясняю учебный материал ученикам, рисую схемы, таблицы, так же легко стираю их. Благодаря использованию интерактивной доски я экономлю время на уроке. 
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    Электронная доска позволяет учителю и обучающимся во время объяснения вносить электронным карандашом дополнения, пояснения и сохранять или не сохранять записи прямо в слайде.

     Нельзя сказать, что интерактивная доска творит чудеса, к урокам нужно готовиться более тщательно, нужно готовить интерактивные презентации, искать готовые материалы. Использование интерактивной доски требует серьезной длительной подготовки, навыков работы с компьютером и, безусловно, большего времени для подготовки к уроку. Но в данном случае потраченные усилия и время обязательно приведут к желаемому результату. 

       Если говорить о том, как относятся к использованию интерактивной доски на уроке ученики, смело можно сказать – положительно! Новому поколению нравится осваивать новые технические изобретения.

      Проводя уроки с использованием интерактивной доски, я вижу восхищённые глаза своих учеников и буду использовать ее постоянно, потому что с её помощью смогла вовлечь учащихся в образовательный процесс.

